

前巴西队主帅梅内塞斯登陆中超

成为山东鲁能第13任外教 月薪约331万元人民币

据新华社济南12月6日电（记者吴书光）继66岁的斯科拉里之后，又一名前巴西国家队主教练登陆中超，这次是曼诺·梅内塞斯。

山东鲁能泰山足球俱乐部6日宣布，前巴西国家队主教练曼诺·梅内塞斯接替同胞库卡成为鲁能第13任外籍教练。前一天，前鲁能球员李霄鹏

已被任命为俱乐部副总经理、技术总监、中方教练组组长。

生于1962年的梅内塞斯在2010年南非世界杯后成为巴西队主帅，在两年半的执教时间里，共率队参加33场正式比赛，获得21胜6平6负，期间还作为国奥队主帅率队在伦敦奥运会上夺得银牌。2012年9月，他

率领的巴西队曾在友谊赛中8:0战胜中国队。

据巴西媒体报道，梅内塞斯将在鲁能得到一份月薪200万雷亚尔（约合331万元人民币）的合同，而他在克鲁塞罗的月薪只有50万雷亚尔。由于梅内塞斯与克鲁塞罗的合同到2017年12月才终止，他现在解约还

需支付一笔700万雷亚尔（约合1158万元人民币）的违约金。

据记者了解，梅内塞斯与鲁能签下的很可能是一份“2+1”的合同，他最早能在本月13日左右抵达中国。

鲁能当日还宣布，经与库卡先生充分沟通，库卡即日起不再担任山东鲁能队主教练。



梅内塞斯。
小新发



勇士21连胜

12月6日，在NBA常规赛中，勇士队客场以112:109战胜猛龙队，豪取21场连胜。图为库里在比赛中组织进攻。新华社发

詹皇也老了

■ 阿成

北京时间12月6日，NBA夺冠大热门骑士被热火打得毫无还手之力，遭遇三连败。詹姆斯缺阵是骑士惨败的主要原因，但人们更好奇的是詹皇为何缺阵？事实上，詹皇并无伤病，缺阵是因为背靠背比赛太累了，上一场负于鹈鹕的比赛，他还拼杀了45分钟。

虽说常规赛是82场的漫漫征程，不必太过在意一两场的得失，但骑士目前明显处于低谷，作为球队的绝对核心，詹皇断无袖手旁观之理。我们只能相信，詹皇真的累了，有心无力了。

科比本赛季也是选择背靠背作战，他毕竟比詹皇大6岁。后来发现体寒也不好，还是有打不动的感觉，不得不宣布本赛季后退役。现在，曾经看上去勇猛

力。背靠背第二场，他干脆挂起免战牌。

既然并无伤病，打热火詹皇出战对身体也不会有大碍，控制一下出场时间就是了。他若出战，骑士未必就能赢，但也不至于被痛宰。我猜想，詹皇避战也是一种对队友不满情绪的表达，本赛季他埋怨队友的频率明显增多。詹皇埋怨多了，队友们心里难免不痛快，勒夫等最近没有打出真实水平，恐怕也在闹点小情绪。即使欧文缺阵，骑士的纸面实力也是蛮横的，三连败主要缘于队内气氛不融洽。

骑士老板真倒霉，他不惜重金顶着全联盟最高的奢侈税组建豪华阵容，试图夺取梦寐以求的总冠军，现在看来，总冠军并不比上赛季更接近。詹姆斯在风华正茂的时候弃骑士而去韦德的“大腿”，现在回来了，但已不是当初那位大杀四方的詹皇。骑士能否振作，就看欧文复出后，能否成为让詹姆斯抱一抱的“大腿”了？



大侃台

娱乐新闻 | 综合

参加桂琼两地文化交流演出活动

现代琼剧《王国兴》唱响南宁

本报海口12月6日讯（记者卫小林通讯员潘心团）应广西壮族自治区文化厅邀请，为参加“纪念中国人民抗日战争胜利70周年暨桂琼两地文化交流演出活动”，由海南省琼剧院出品的现代琼剧《王国兴》今晚在广西南宁登台亮相，来自八桂大地的近两千名观众被《王国兴》一剧深深感染，南宁剧场不时响起热烈的掌声和喝彩声。

省琼剧院相关负责人告诉记者，现代琼剧《王国兴》以白沙起义为背景，描写黎族首领王国兴在起义失败后，率领黎族、苗族人民历尽艰辛主动寻找共产党的人事事迹。该剧以精彩的故事、原汁原味

的黎歌、丰富多彩的黎族元素，富有异域风情的舞台布景以及演员的精彩唱做，将琼剧艺术的精华呈现在了海南近邻广西南宁的舞台上，引起广西观众为《王国兴》一剧发出了一阵又一阵喝彩。

记者了解到，现代琼剧《王国兴》于2014年初开始策划并投入创作，2015年5月至8月在省内进行巡演，经多次征求意见并进行重大修改，最终形成了现在的演出版本。11月6日，该剧从全国148部申报剧目中脱颖而出，成为30部优秀入选剧目，参加了在江苏省苏州市举行的第十届中国戏剧节演出。该版《王国兴》以主

题鲜明、手法新颖、气势恢宏、感人至深的舞台呈现，唱出了一曲歌颂共产党领导黎族、苗族人民翻身得解放的恢宏赞歌，演出得到中国戏剧家协会、第14届中国戏剧节和其他地方戏剧界专家学者的充分肯定，大家一致认为，该剧艺术亮点纷呈，尤其是将黎族民歌和传统琼剧板腔进行的有机结合，为传统戏剧丰富了唱腔形式，全剧在舞美、灯光、道具方面的时尚化设计，更符合当代观众的审美向标，是一出艺术上有探索、形式上有创新的参展剧目。

据悉，今晚在南宁演出的这一版《王国兴》，正是亮相第十四届中国戏剧节的

最新版本。该剧故事情节跌宕起伏，舞美音响亮点纷呈，音乐唱腔极富海南特色，观众被王国兴主动找党的赤诚深深感动，剧场里不时响起热烈掌声，充分说明该剧赴南宁演出取得了圆满成功。

据介绍，根据第八届泛珠大会期间海南与广西签订的战略合作协议，琼桂两省区将开展舞台艺术交流暨精品剧目惠民演出活动。2014年7月14日、15日，广西戏剧院的精品剧目歌舞剧《刘三姐》来海口进行了文化交流演出。此次琼剧《王国兴》赴广西南宁献演，正是琼桂两省区文化交流演出项目之一。



《王国兴》剧照
梁武 摄

徐浩峰新片《师父》提档

新华社北京12月6日电（记者白瀛）徐浩峰6日在京宣布，廖凡、宋洋、宋佳、蒋雯丽、金士杰等联袂出演的电影功夫片《师父》上映档期由11日提前至10日。影片讲述民国年间咏春宗师陈识北上天津开馆，由此触发天津武林一系列恩怨情仇的故事。

据介绍，电影《师父》改编自获《人民文学》2012年度最佳短篇小说金奖的同名小说；师父陈识（廖凡饰）为了在天津开武馆立身，收当地青年耿良辰（宋洋饰）为徒，徒弟按照江湖规矩代替师父踢馆，二人由此卷入一场江湖巨变。最初二者各怀心事，却在经历了一番“生死劫

难”后，生出难以名状的情义……

“当时天津是全国武术的中心，我不单要写一个会武术的人，还想写出当时天津的社会结构。”徐浩峰说，“师父本以弘扬武学为终生寄托，徒弟只是他圆江湖之梦所借助的手段，却在不经意间为其命运所牵系；徒弟飞扬勇决，放荡不羁，却总在重要关头坚守使命。”

徐浩峰生于1973年，现任北京电影学院导演系教师，以《逝去的武林》开创武侠纪实文学先河，“硬派武侠”小说《道士下山》被陈凯歌搬上银幕。他还担任王家卫电影《一代宗师》编剧，曾独立执导古装武侠电影《倭寇的踪迹》。



■ 冯巍

正在影院热映的好莱坞大片《火星救援》，在中国上映10天票房就突破了4亿元，说明它拍得的确不错。那么，它究竟好在哪？

笔者认真地欣赏了该片，高度概括地说，它最好的地方就在于“硬”，也就是影迷公认的，它是一部“硬”科幻电影。怎么理解这个“硬”？大家一致的说法就是它有科学根据，不是随随便便天马行空地胡乱“幻想”。

的确，为了拍好《火星救援》，剧组邀请了NASA整整一个团队的科学家

作为顾问，片中展示的火星地貌和环境，大多借鉴了NASA发射的火星探测器发回的图像作为依据，这比以前那些电影里的火星环境看起来要真实得多，因而影迷也更喜欢《火星救援》。

其实，《火星救援》上映之前，好莱坞已经拍了不少类似题材影片，比如2000年的《火星任务》、《红色星球》，2012年的《全面回忆》、《异星战场》等，但这些影片之所以没有引起太多反响，跟它们天马行空地胡乱“幻想”。

《火星救援》的故事其实并不新鲜，不外乎一个美国人陷入绝境，其他美国人都没有袖手旁观。于是，拯救，便成了

项目，充分感受到了浓郁的民族文化气息。

节目组介绍，《女婿上门了》全季节目共12期，此次在槟榔谷拍摄的是第10期的内容，预计2016年1月3日播出。

《女婿上门了》槟榔谷取景

蓝·曾宝仪、沈腾、邹市明等明星倾情加盟，节目组在槟榔谷拍摄期间，明星们拍摄了爬槟榔树、高空索道、打柴舞等内容。

在为期两天的拍摄中，明星女婿和岳父母们在槟榔谷体验到了丰富有趣的民俗互动体验

项目，充分感受到了浓郁的民族文化气息。

节目组介绍，《女婿上门了》全季节目共12期，此次在槟榔谷拍摄的是第10期的内容，预计2016年1月3日播出。

《火星救援》好在哪？

影片最大的吸睛点，观众之所以愿意一直看下去，是想看看火星这个残酷的外太空环境，到底会对主人公形成怎样的考验。于是，在火星上种土豆便成了引入入胜的情节，而种土豆所需的土壤、水分、养分等细节，也就得以精细呈现，正是这些东西，才将观众的热情调动起来，形成与别的救援故事不同的吸引力，从而也完成了对《火星救援》的救赎。

故事俗套，显然没有挡住细节真实的吸引力，这使得《火星救援》“硬”上更硬，票房因而坚挺。



CBA第14轮战报

山东109:88北京	吉林93:118广厦
新疆126:119山西	辽宁103:97江苏
广东113:76八一	四川131:118天津
深圳116:104青岛	同曦101:102浙江
福建108:110上海	佛山104:109北控

海超赛第十二轮战罢 红色战车夺冠有望

本报讯（记者林永成）2015年海南省男子足球超级联赛第十二轮5日战罢。联赛领头羊海口红色战车队主场5:0大胜三亚队，收获三连胜后以32分领先，夺冠在望。本轮取得大胜的还有儋州队，他们在主场以5:1击败海南大学队。

海口红色战车队主场迎战三亚队，上半场前30分钟，双方互有攻守，难分优劣。平衡在第42分钟被打破，战车队利用定位球机会，由7号胡仁兴助攻30号刘木志破门得分。易边再战，两队攻防转换明显提速，战车队攻势更为凶猛。从第48分钟开始，战车队先后打入4球，其中11号马昊昊梅开二度。联赛还剩两轮，海口红色战车队领先第二名6分，夺冠在望。

儋州队上一轮失利后丢掉了第三名的位置，取代他们的是海南大学队。本轮儋州队在主场5:1大胜海南大学队，重回积分榜第三名。儋州队由16号陈宝贵首开纪录，之后18号符永禧和8号薛小玮双双梅开二度，海大队则由9号李天宇打入挽回颜面的一球。

澄迈雷霆1:0小胜海南师范大学队，保持7轮不败，继续占据积分榜次席。另一场比赛，东方队1:2不敌万宁长丰队，万宁队结束三连败，东方队难求一胜，继续垫底。

琼中五人制足球赛 总决赛开战

本报琼中12月6日讯（记者王培琳）2015琼中“奔格内·绿橙杯”五人制足球赛总决赛，今天在琼中白鹭湖开幕，16支通过预赛晋级的队伍参赛。

本次比赛是“2015琼中奔格内”旅游季系列活动之一，由琼中黎族苗族自治县人民政府主办、琼中旅游委“奔格内”旅游联盟承办。比赛设分区赛和总决赛，参加总决赛的16支队伍是5个分区赛的优胜队伍。

总决赛时间为12月6日至27日，16支队伍分成四组进行角逐，获得冠军、亚军、季军的队伍将分别获得3万元、2万元、1万元的奖金。本次比赛还将选拔优秀球员参加五人制足球全国赛事。

央视原主播方静病逝

本报讯 12月6日，名为“陶景洲”的网友在微博中爆料称，央视原女主播方静因病去世。随后，记者从央视相关部门获得了方静去世的讣告，讣告称，方静于2015年11月18日上午10时26分因癌症医治无效去世。

方静同事刘春在微博中写道：“昨夜获悉我的一位央视同事病逝于台湾，胃癌转肝癌，年仅44岁。”疑似悼念同事方静离世。

方静1971年6月出生，一级播音员，央视《焦点访谈》栏目主持人，23岁成为《中国新闻》栏目主播，先后任《东方时空》、《焦点访谈》、《国际观察》栏目主持人。（钟新）

《梦想秀》传递公益爱心

本报讯 12月6日晚，浙江卫视第九季《中国梦想秀》播出精编版节目，将一心为导盲犬培训基地出力的盲人调音师吴磊的故事展现出来，传递了他的公益爱心。

而上周一至周四播出的节目中，也呈现了大量主人公传递爱心的故事。如来自广州的陈伟杰，本是一名盲人按摩师，但他曾去山区孤儿院演出，用音乐为那里的孩子带去了欢乐。号称“在北京的新疆人”的阿利，利用微博积极介绍新疆，与一对同样来自新疆的双胞胎姐妹成立了一个公益组织，将募得的45万元善款用于公益活动。（欣欣）

李易峰加盟湖南跨年晚会

本报讯 继吴亦凡、井柏然、张杰、华晨宇之后，李易峰也确定加盟湖南卫视2016年跨年演唱会。

今年是李易峰第二次参加湖南卫视跨年演唱会，在去年李易峰的跨年女秀中，因《古剑奇谭》插曲《剑伤》和情歌《记得我爱你》，他还从2米高的玻璃道具上跳下，以高难度表演令全场惊艳。2015年，李易峰用数场“峰狂2015”演唱会，将他7年的演艺之路浓缩，以音乐形式回馈给了7年来与他相依相伴的粉丝。（欣欣）

张德祥今晚迎守擂第三站

本报讯 12月7日晚，“站神”机长张德祥将迎来他在江苏卫视《一站到底》守擂中关键的第三站，他若再次守擂成功，将成为继彭雪茹之后第二位加入《一站到底》智库的成员，同时收获年薪20万元大奖。

上期节目中，帅气机长张德祥强势再袭，让一位法官主动放弃对他的挑战，张德祥不用答一题就轻松晋级，这种不战而屈人之兵的战例，在《一站到底》全新改版后还是首例。有网友这样评价：“帅气机长不用答题都可以守擂成功，真是帅气到爆炸，看来答题也是主要看气质。”（欣欣）